

南京小区、单位垃圾分类评级开始了

首批12个“绿叶小区”有你家吗?

6月5日是世界环境日,南京市垃圾分类“争优除差”暨“微风行动”启动仪式在鼓楼区石头城公园举行。现代快报记者获悉,南京所有小区、单位将根据垃圾分类实效分为优、良、差三级,分类差的小区、单位将被重点“攻坚”。当天,首批12个“绿叶小区”名单出炉,看看有没有你家。

通讯员 朱磊
现代快报+ZAKER南京记者 赵丹丹



城管执法人员在和居民宣传垃圾分类 南京市城管局供图

分类差的小区、单位将被重点攻坚

为了切实提升垃圾分类工作实效,南京正全面开展生活垃圾分类“争优除差”行动。据悉,“争优除差”行动旨在对居民小区、重点行业单位的垃圾分类工作按照一定的评分标准进行分类定级。

南京市城市管理局环卫处副处长龙瑞介绍,8月底前,各区要根据分类成效,将所有小区和单位划分为优、良、差三个等级,同时进行公示。分类成效差的小区、单位,可能存在居民沟通不到位、分类设施不到位、督导巡查不到位、物业服务不到位、执法保障不到位等问题,要求各区、街道找到问题的关键,成立攻坚攻坚队,上门指导,进行精准施策,集中力量解决难点问题;其次,加强执法,对于分类成效差的单位和不作为的物业,依靠执法督导进行倒逼;对于分类质量不达标的单位实行不分类不收运制度。

“这个等级也不是一成不变的,在每一次评定之后,各小区和

单位的等级可能有升有降,比如原来优、良小区由于媒体曝光或是有居民投诉分类问题,将被扣分降级;差的小区验收合格,可以升级。三年内逐步实现消除差类,争先创优的目标。”龙瑞说。

活动当天还启动了南京市垃圾分类“微风行动”,要求根据每个小区的实际情况,因地制宜开展“微改造、微宣传、微奖励”。如何开展“微风行动”?城管部门相关人员介绍,去年以来南京建起了很多垃圾分类亭房,针对使用中的一些不方便的地方进行改造,比如针对投口高,加装垫脚台子;针对垃圾袋不好破袋,加装破袋器;天气变热后,给指导员加装遮阳挡雨棚,给亭房增加除臭喷雾等。通过这些微小改造,让垃圾分类设施条件更好更方便,增加居民获得感。微宣传,主要是今年继续推行再次上门宣传指导,通过培训会,发放一些台历、冰箱贴等创意垃圾分类指南来促进居民参与垃圾分类。微奖励,主要是通过可回收物积分奖励,鼓励居民参与晒垃圾分类自拍等形式,给居民适当奖励,提高居民参与

积极性。

首批12个“绿叶小区”名单出炉

据介绍,截至目前,南京已建成小区垃圾分类收集点8628个,在建278个,建成投运收集点的小区比例达到93%。4295个小区完成撤桶并点,定时定点投放垃圾。1万多名垃圾分类指导员坚持每天早、晚进行桶边指导,面对面、手把手指导居民正确分类。厨余垃圾分出量达到1011吨/日,比强制分类前增加近10倍。

活动中,南京“争优除差”行动首批12个“绿叶小区”名单出炉,包括江北新区盘城街道盘欣家园、玄武区锁金村街道白马山庄小区、秦淮区秦虹街道枫丹白露、建邺区双闸街道仁恒江湾城一期、鼓楼区下关街道世茂滨江小区、栖霞区尧化街道金尧山庄、雨花台区铁心桥街道韩府雅苑、江宁区东山街道教工新寓(东苑)、浦口区江浦街道金水岸花园、六合区雄州街道华城名府、溧水区永阳街道龙山名府、高淳区淳溪街道丰和湾。

标价不明、虚构诱导、夸大宣传……市监局整治校外培训机构违法行为

近年来,校外培训机构中出现的部分乱象,已成为人民群众关注的热点问题。为切实维护广大群众合法权益,根据国家市场监督管理总局和省市场监管局统一部署,南京市市场监管局近期在全市范围内组织开展校外培训机构价格欺诈、虚假宣传等违法行为专项整治。

现代快报记者了解到,本次专项整治中,发现南京市少数校外培训机构存在“标价不明、虚构诱导、夸大宣传”等问题。主要表现为:明码标价不规范,未按规定的方式和内容进行明码标价,甚至不

标价,仅采用口头或微信交流告知价格;价格欺诈诱导消费,标示原价而无符合原价规定的交易记录,标示划线价而未准确标明划线价含义;虚假宣传夸大其实,虚构教师资质、虚构获得荣誉、夸大机构实力、夸大培训效果等。

下一步,南京市市场监管局将持续加大校外培训市场监管整治力度,严肃查处价格欺诈、虚假宣传等违法行为,引导企业合法合规经营。工作人员提醒消费者,如果发现以上相关违法行为,可以及时拨打12315进行举报。 通讯员 宁市宣
现代快报+ZAKER南京记者 江楠

@电动车车主,号牌污损也会被罚

快报讯(通讯员 江公宣 张爱国 记者 季雨) 车主们都知道,机动车上路行驶时,要保证号牌清晰完整。如果车牌污损或遮挡号牌,都是严重交通违法行为。一些电动车车主认为电动车并非机动车,就疏忽大意。近日,南京江宁一电动车车主就因为电动车号牌污损,而被处以罚款。

6月1日上午,在南京市江宁区金箔路小龙湾路路口,李某骑乘电动自行车被交警拦下。交警发现车辆号牌左半边有明显的掰断痕迹。经现场询问,李某称一个月前电动车倒地,车牌也摔坏了,自己便用钳子把号牌半边给拽下来。李某本以为电动车牌照无所

谓,也没放在心上,就这样继续每天骑上路。李某在明知电动自行车号牌损坏情况下,没有依法更换补领,依然上路行驶,违反了“驾驶机动车未按照规定在指定位置悬挂、故意遮挡、污损号牌上道路行驶的”交通违法行为,最终被南京市公安局江宁分局交警大队东中队民警现场处以50元罚款。

许多市民对电动自行车牌照违法行为疏忽。交警提醒:电动自行车上路前,也要检查车辆号牌清晰完整和遮挡情况,定期清洗号牌,遇雨天污泥要及时擦拭,发现号牌损坏应当及时到交管部门免费补领。

警方捣毁考试作弊团伙,14人落网

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 顾元森)“能人”“张姐”不仅自己拿到了省二级建造师执业资格证书,还能帮他人通过考试。近日,南京警方捣毁了一个考试作弊犯罪团伙,“张姐”和三名“枪手”在南京落入法网,警方顺藤摸瓜,共抓获14名嫌疑人。

5月30日上午,在南京理工大学附属实验中学举行的江苏省二级建造师执业资格考试中,南京市公安局玄武分局民警执勤时发现3名考生人证不符、神色慌张,有替考嫌疑,于是将这3名考生和1名同行男子控制。接报后,南京市公安局内保支队立即组织调查,并顺藤摸瓜,将参与组织作弊的另外10名嫌疑人全部抓获。

据了解,去年10月份,有建设

行业的熟人找到其中一名嫌疑人“张姐”,称自己的妻子考二级建造师,但考了几次也没通过,请她想办法。另外一个朋友也找到她,也是同样的事情。“张姐”反复考虑后,决心铤而走险,她找到头脑活络的朱某当“枪手”,两人来到南京某考场分别代替他人考试。数月后成绩公布,两人成绩都合格了,“张姐”和朱某各分得数万元。

“张姐”的名气一下子打响了,有人请她帮忙,有人向她取经,“张姐”忙得不可开交。今年5月28日,“张姐”带着几名“枪手”来到南京,参加2021二级建造师资格考试,本想混进考场,不料还没开考就被民警识破。

目前,“张姐”和“枪手”考生本人全部被南京警方采取强制措施。

公办小学报名首日 学长带萌新乐游校园

6月5日,南京市2021年公办小学报名首日。凭预约号进校、学长带萌新乐游“萌学园”、填写入学登记表……现代快报记者从多所小学了解到,整个报名流程安全有序,而且学校不少细节也考虑周到,很多创意获得小朋友们的欢迎。

记者了解到,南京市中央路小学今年依然采用凭预约号分时段进校方式,现场报名需由1名家长带着孩子,凭预约号,并出示苏康码、测温后,才能进入学校。这样确保安全,效率也很高。

“等待报名登记的时光,央小的小姐姐、小哥哥们带着萌新‘乐游萌学园’,介绍央小小秧苗的各项成果,营造轻松愉快的氛围,同时帮助小朋友了解小学生活的丰富多彩。”中央路小学副校长陆文琦告诉记者,现场展出的很多作品都是央小孩子们亲手制作、编创的,包括一本本精美的绘本,吸引了很多萌新的围观。

上午9点多,南京市逸仙小学二楼一间教室,7岁的江以安和苹果(小名)正在和老师聊天,在老师的指引下,两人非常默契地完成拍球和跳绳。

学校一楼是材料审核,二楼是孩子面谈区。操场上,还有高年级的哥哥姐姐展示科技社团成果,五



中央路小学报名首日

年级的高梓航同学说,他的任务是给弟弟妹妹们讲解太阳能设备,欢迎他们以后也可以加入社团。

逸仙小学校长吴卓介绍,为了方便家长带着孩子报名,所有老师统一着装,同时,加入学校社团学生志愿者的引导,也更好地让准一年级新生提前感受小学生活。“我们今年增加了体验活动,例如有种下的黄瓜、辣椒,这个过程中,还会教小弟弟小妹妹如何去授粉,如何区分黄瓜的雌花和雄花,等等。无论是家长还是孩子,对于即将到来

的小学生活,可能会有担心,所以我们通过这样的方式,打开一扇看到未来小学生活的窗口,是生动有趣鲜活的。”

记者发现,今年不少学校都在报名过程中增加了新环节,比如洪武北路小学,家长在递交材料的过程中,萌新们可以走进活动教室,在老师的指导下,“花式”体验小学活动,孩子们既有新收获,也都玩得很开心。

现代快报+ZAKER南京记者 舒越/文 施向辉/摄

南大两项成果入选2020年度“中国地理科学十大研究进展”

快报讯(记者 舒越)近日,中国地理学会春季年会暨中国地理编辑出版年会在陕西西安市举行。大会现场发布了2020年度“中国地理科学十大研究进展”。

记者了解到,南京大学有两项成果入选,分别是国际地球系统科学研究所/地理与海洋科学学院张永光教授团队的“全球尺度植被CO₂施肥效应变化趋势”和地理与海洋科学学院徐志伟副教授等合作完成的“沙丘双稳态的发现及其形

成机制”研究。

据了解,“中国地理科学十大研究进展”评选活动由中国地理学会发起,旨在促进中国地理学研究成果的广泛传播,推动中国地理学事业的发展。本年度评选活动经过首轮推荐、初评、终评三个环节,20多位评审专家综合考虑候选成果的学术价值和应用价值,并以无记名投票方式选出10项优秀的地理学成果。南大以同年入选两项的成绩名列参评单位前列。